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Ata nº 1295 da Sessão Ordinária nº 1287 do dia 28 de Dezembro de 2020, do Segundo 

Período Legislativo - Sessão nº 043 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de dezembro de dois mil e vinte (2020), as dezoito (18) 

horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo 

iniciada a sessão ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que dando início aos 

trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras. 

Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) não havendo matérias, na forma 

regimental, foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos, no Expediente 

do Legislativo, (RI, Art. 179, II), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 

Vereadores da Bancada Progressista (P) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; 

Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do 

Podemos (Pode) Ver. Zenildo Silveira Farias e Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e da 

Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Domingos Soares da Silva e a 

Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro. Foram deliberadas pelo plenário: Ata nº 1293 da Sessão 

Ordinária nº 1285 do dia 14.12.2020 – posta em discussão e votação foi aprovada e a 

Ata nº 1294 da Sessão Ordinária nº 1286 do dia 21.12.2020 - distribuída para 

deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Em continuidade aos trabalhos, 

não havendo outras matérias para deliberação passou-se ao Pequeno Expediente (Art. 

203, Inciso II, RI), à ordem de inscrições e manifestações, a saber, (degravação/digitação 

– RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do 

plenário passamos ao pequeno expediente onde temos sete (07) Vereadores inscritos 

com tempo regimental de cinco (05) minutos no que concedo a palavra o primeiro (1º) 

Vereador inscrito Zenildo Farias: quero saudar o Presidente dessa Casa o Ver. Hélio 

Duarte Menezes, saudar meus colegas Vereadores, as colegas Vereadoras, o Celso – 

nosso Diretor Geral, os ouvintes da Radio São-pedrense e os internatos nos escutam. Me 

inscrevei neste pequeno expediente para agradecer os oito (08) anos que estive aqui 

nessa tribuna junto com os companheiros e agradecer o companheirismo de todos, 

sempre trabalhamos unidos e nos acertamos bem nunca houve problema entre nenhum 

dos companheiros e hoje é a minha última sessão, estamos deixando a Casa aqui, não 

estamos deixando porque seguido estaremos aqui de volta a fazer uma visita aos 

companheiros e o que precisar de mim estou sempre à disposição; quero agradecer a 

todos, agradecer o Celso que sempre nos ajudou e para mim foi um grande companheiro 

sempre; desejar aos que vão entrar agora uma boa administração e os que vão ficar aqui 

os colegas “Maninho”, o Dr. Hélio e o Alcemar que façam sempre bom trabalho como 

tem feito e queria desejar também um feliz Natal, um ano novo a todos e que tenham 

um ano tudo de bom, que seja um ano bom para todos e seria isso que muito obrigado. 

Concedo a palavra o Ver. Alcemar Silveira de Lima: quero saudar o Presidente da Casa 

Ver. Hélio Duarte Menezes e saudando o Presidente da Casa saúdo os demais colegas 

Vereadores e Vereadoras, quero saudar também todos ouvintes da Rádio Municipal nos 

escutam na terça-feira e todos que nos assistem via Facebook minha saudação a todos. 



2 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS    
Estado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do Sul    
“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”    
1991991991993333/20/20/20/2020202020    

28º de Emancipação Político-administrativa. 27º de Instalação do Município.  

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com  

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Em primeiro lugar eu queria agradecer a todos os meus colegas Vereadores que aqui 

passamos esse Poder Legislativo juntos, todos os colegas, companheiro trabalhando 

unidos em prol do município quero deixar então meus agradecimentos a todos os 

companheiros que sempre trabalhamos unidos; também quero agradecer também o 

trabalho do Celso, muito dedicado ao trabalho aqui na Câmara, quero agradecer também 

o Dr. João Antônio por esse período também junto, também quero agradecer também a 

funcionária Cledi por todo este período trabalhando com nós e especialmente aos nossos 

colegas e parceiros que trabalhamos sempre junto, quero deixar meu abraço especial 

meu colega Zenildo que está deixando a Casa, meu colega Domingo e o Rafael, também 

Solanja, colega Rita também e o Cláudio quero deixar meu abraço a todos vocês e 

agradecer o coleguismo que tivemos nesse período do trabalho e quero desejar os meus 

colegas que estão ficando também um bom trabalho para dois mil e vinte e um (2021), 

desejo também a todos vocês e a família e a todos que nos escutam um feliz dois mil e 

vinte e um (2021), todo mundo com saúde, era isso muito obrigado. Concedo a palavra 

ao terceiro (3º) Ver. Rafael Sartori de Vargas: saúdo o Presidente da Câmara Ver. Hélio 

Duarte Meneses, demais integrantes da Mesa, colegas Vereadores, Vereadoras, o Celso – 

Diretor Geral, os ouvintes da Rádio Municipal São-Pedrense e os internautas que nos 

acompanham via Facebook a minha saudação à todos. Eu também gostaria de fazer 

alguns agradecimentos, primeiramente a Deus por me dar saúde, por me dar sabedoria, 

clareza nas minhas decisões durante meus quatro (04) anos aqui neste plenário; gostaria 

de agradecer a minha família pois sem o apoio familiar ninguém chega a lugar algum; 

agradeço aos meus amigos, os verdadeiros amigos que estão sempre juntos com a gente 

não apenas nos momentos bons mas nos momentos difíceis também; agradeço aos meus 

eleitores que confiaram seus votos em mim espero tê-los representados bem durante o 

meu mandato e também gostaria de agradecer a todos os funcionários da Câmara na 

pessoa do Dr. João Antônio – Assessor Jurídico que presta um excelente trabalho para o 

nosso legislativo, uma pessoa imparcial sempre nas suas orientações sem olhar siglas 

partidárias dando uma orientação jurídica a todos; agradeço ao Celso - Diretor Geral – 

que nos orienta também, orientação técnica e conhecedor do nosso Regimento Interno e 

da legislação sempre nos prestando apoio em tudo que nós precisamos; agradeço a 

servidora Cledi – servidora dos serviço diversos e põe diversos nisso, uma pessoa que 

está sempre pronta para todos os serviços solicitados desde serviço secretariado muitas 

coisas além das suas atribuições, então fica minha homenagem a estes servidores e os 

demais servidores da Prefeitura que são cedidos e que prestam serviços a nossa Câmara 

fica aqui meus agradecimentos e espero que todos continuem prestando esse serviço ao 

nosso Poder Legislativo, porque são pessoas competentes então não temos porque 

mudar. Também gostaria de pedir desculpas, pedir desculpas aos colegas Vereadores por 

alguma palavra, por algum mal entendido e espero que não tenha tido a mas gostaria de 

pedir desculpas a vocês se alguma vez, se algum dia vocês se  sentiu ofendido ou 

qualquer outra pessoa que escutou o meu pronunciamento que possa ter se sentido 
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ofendido de qualquer forma fica meus pedidos de desculpas e meus agradecimentos a 

todos os colegas, aprendi muito com os mais antigos, os Vereadores aí de vários 

mandatos, aprendi junto com os novos e foi um período muito bom que eu passei aqui, 

me dediquei bastante e espero ter feito um bom trabalho como acredito que tenha feito, 

todos os problemas que eu trouxe foram para tentar solucionar e não para tentar 

denegrir ou ofender ninguém e sobre o futuro nesse momento não podemos falar nada 

pois o futuro a Deus pertence e quatro (04) anos apesar de passar muito rápido é um 

período muito grande, então, não podemos fazer previsões e não sei se voltarei ocupado 

uma cadeira nesse legislativo ou qualquer outro cargo eletivo mas saio com a certeza de 

que fiz um bom trabalho, saio com a cabeça erguida porque me dediquei ao máximo e 

espero ter correspondido as pessoas que confiaram a mim o seu voto e peço desculpa 

por não ter conseguido atingir o êxito de poder continuar os representando nos 

próximos quatro (04) anos mas como eu disse “o futuro a Deus pertence”, meu muito 

obrigado a todos e que tenha um feliz dois mil e vinte e um (2021) que seja muito melhor 

do que esse dois mil e vinte (2020) que nós passamos e desejo que vocês se 

aconcheguem com as suas famílias, valorizem as suas famílias e o meu muito obrigado. 

Concedo a palavra a Verª Solanja Baggio: saúdo o Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, 

demais colegas Vereadores, a colega Vereadora, o nosso Diretor Geral Celso, os ouvintes 

da Radio Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-feiras e os internautas que 

nos acompanham via Facebook. Eu me inscrevi nesse expediente para agradecer pois 

hoje é minha última sessão do mandato ao qual fui eleita onde gostaria de dizer que ser 

uma Vereadora foi uma experiência, um aprendizado que vou levar para a vida e não sei 

exatamente neste momento se vou dizer um adeus a política ou um até logo porque “o 

futuro a Deus pertence”, quero agradecer de uma maneira especial ao nosso Diretor 

Geral Celso, a funcionária Cledi e o nosso Assessor João Antônio Nágera pelo bom 

desempenho nesses quatro (04) anos, agradecer os colegas Vereadores pelo 

companheirismo e pelo coleguismo nas comissões onde procuramos sempre fazer o 

melhor pela nossa comunidade Quevedense; agradecer em especial também a Prefeita 

Neusa Nickel, o Secretário de Obras senhor Admar Nickel, o Chefe dos Serviços Urbanos 

o senhor Evandir Lemos e os demais que sempre tiveram boa vontade em atender 

minhas indicações; agradecer em especial também a Comunidade de Quevedos pela 

paciência porque nem sempre todas as nossas indicações são atendidas de imediato mas 

quero dizer que que continuem lutando e pedindo por um Quevedos melhor e vou 

continuar ali trabalhando na Prefeitura lutando sempre com vocês, podem contar 

sempre comigo e um grande abraço a todos e um feliz ano novo que dois mil e vinte e 

um (2021), que venha com muita paz e sucesso para todos nós, por hoje era isso muito 

obrigada. Concedo a palavra ao Ver. Jandir Arend: quero  cumprimentar o Presidente da 

Casa seu Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores, Vereadora, o Celso - Diretor 

dessa Casa, aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e os internautas que nos 

acompanham via Facebook. Me inscrevi também nesse espaço para fazer agradecimento 
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aos colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor dessa Casa, o Dr. João Antônio - 

nosso jurídico e a nossa colega Cledi e dizer que foram quatro (04) anos de muito 

trabalho mas com muita harmonia, muita parceria e muita amizade aqui dentro e isso foi 

muito bom para que a gente conseguisse fazer um bom trabalho, tenho certeza que 

todos que aqui estão se empenharam o máximo em prol dos Quevedenses; também 

queria deixar o meu abraço aos colegas que estão saindo, é uma pena que a gente tenha 

aqui e a política é assim às vezes você ganha e às vezes você perde, foi uma política 

muito difícil nessa aí, tinha muitos candidatos e a gente sofreu bastante mas graças a 

Deus eu consegui como colega Alcemar também, então deixo um abraço aos demais 

colegas e dizer que a gente está sempre à disposição, qualquer coisa que precisar pode 

contar com a gente que sejam feliz na sua vida aí fora da política; também queria desejar 

a todos os colegas e os seus familiares no ano novo cheio de paz, de saúde para todos e 

harmonia e que que Deus nos proteja que nesses próximos quatro (04) anos a gente 

possa realizar um bom trabalho em prol dos Quevedenses, também agradecer a todas 

aquelas pessoas que confiaram em mim mais uma vez o seu voto para que eu 

continuasse os representando aqui nessa Casa onde sempre procurei dar o máximo de 

mim, fazendo as reivindicações, brigando muitas vezes sem querer perseguir ninguém ou 

sem ofender ninguém mas procurando fazer o meu trabalho em prol dos Quevedenses, 

então agradeço a todos pela confiança e por hoje era isso muito obrigado. Concedo a 

palavra a Verª Rita Ribeiro: saúdo o Presidente desta Casa o Ver. Hélio Menezes, meus 

colegas Vereadores, a minha colega Vereadora, o Celso Bueno - nosso Diretor Geral, os 

internautas que estão assistindo pela “live” no Facebook e os ouvintes da Rádio São-

pedrense. Venho pela última vez a esta tribuna em primeiro para parabenizar a Prefeita 

Neusa Nickel e o seu futuro Vice Mauro Bayer pela vitória na eleição e também para 

parabenizar os colegas reeleitos e os novos Vereadores que assumirão a partir de dois 

mil e vinte e um (2021) onde desejo a vocês muito sucesso nesta gestão onde nesse ano 

de dois mil e vinte (2020) se encerra a nossa gestão como Vereadora do nosso Município 

de Quevedos, onde foram quatro (04) anos que eu procurei me dedicar a nossa 

comunidade e nessa Casa procurando aprovar leis que fosse para o benefício da maioria 

da nossa população para o crescimento desse município, agradeço as pessoas que 

votaram em mim na eleição anterior e que depositaram a sua confiança no meu trabalho 

nesse legislativo, agradeço também muito aos meus familiares e amigos que confiaram e 

acreditaram e me apoiaram nesse momento; também quero agradecer os servidores 

dessa Casa Celso Bueno - Diretor Geral, o Assessor Jurídico João Antônio Nágera e a 

servidora Cledi Baggio pela dedicação incansável de vocês a essa Casa Legislativa; 

agradeço também ao colega Ver. Hélio Menezes por ser sua Vice neste ano de dois mil e 

vinte (2020) e também os demais colegas Vereadores e a colega Vereadora os quais 

tivemos a oportunidade de conviver nesses quatro (04) anos. Nessa gestão eu procurei 

saber como funciona a administração pública e aprendi a seguir os princípios para eu 

poder fundamentar o meu voto para cada projeto que passou por esta Casa, fiz a opção 
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de não ir à reeleição pois penso que nós devemos nos dedicar ao cargo que estamos 

ocupando então como este ano que vem assuntos particulares exigiram mais da minha 

atenção eu resolvi não concorrer novamente e para finalizar desejo a toda comunidade 

um abençoado ano novo e que dois mil e vinte e um (2021) nós possamos voltar à 

normalidade dentro do possível e que Nossa Senhora dos Remédios continue nos 

protegendo e dando muita saúde, obrigada. Concedo a palavra ao último Vereador 

inscrito Cláudio Maia: quero saudar Presidente Dr. Hélio Menezes, meus colegas 

Vereadores, Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal e os que nos assistem pelo 

Facebook. Me inscrevi neste pequeno espaço hoje só para agradecer e quero agradecer 

aquelas pessoas que me acompanharam na minha vida política durante vinte (20) anos 

aonde fui eleito aqui nessa Casa para ser Vereador nosso município por cinco (05) 

mandatos; agradecer também pelos setenta e seis (76) votos que tive nessa eleição; 

agradecer o companheirismo de cada um de vocês, da companhia do Celso - funcionário 

excelente durante os vinte (20) anos de Vereador trabalhando junto sempre pensando na 

nossa Câmara Municipal fazendo o seu trabalho e como fui Presidente de várias vezes e 

nunca tivemos apontamento e nem com os outros Presidentes então agradeço o Celso 

pelo seu grande trabalho; o João Antônio também nosso Assessor Jurídico - um cara 

experiente que tive o privilégio de contratá-lo e fiz uma boa escolha trabalhando por nós 

e por todos os Vereadores independente de partido e a Cledi - uma funcionária exemplar 

também sempre dando atenção para nós todos. Quero aqui nessa tribuna pedir desculpa 

a um colega, aos Vereadores se algum dia eu ofendi pois tenho a certeza que foi sem 

intenção e eu acho que nós, colegas Vereadores, “é que nem casal a gente vem aqui 

discutir alguns projetos, discutir uma palavra e sai daqui se abraçando junto”, peço 

desculpa a vocês onde tenho a certeza que fizemos um bom trabalho em prol do nosso 

município; quero desejar os meus colegas Vereadores reeleito Dr. Hélio, o “Maninho” e o 

Alcemar assim como os novos que virão aqui para esta Casa sucesso  e que continuem 

trabalhando com sempre trabalhamos pelo desenvolvimento do nosso município; 

parabenizar a nossa Prefeita junto com seu Vice que tenho a certeza que continuarão 

fazendo um bom trabalho para que o nosso município continue andando a passos largos 

e ainda quero dizer a comunidade e os meus eleitores que sempre me apoiaram que 

sairei dessa Casa de cabeça erguida tendo certeza que fui um bom Vereador, nunca 

soube nunca disse não para aquela pessoa que foi me ocupar de mim, que foi ocupar o 

Ver. Cláudio nunca disse “não te levo, não te trago”, não posso, não te ajudo”, as pessoas 

que me ocuparam sabem disso que “nunca disse não para ninguém”, cheguei até me 

sacrificar para poder ajudar; também agradeço a minha família que sempre apoiou 

nesses vinte (20) anos de Vereador e agradeço eles porque todos sabem que ser 

Vereador não é fácil, tu tem que ajudar as pessoas que tem que às vezes “correr aqui 

correr ali” com ele mas sempre gostei de fazer isso, então, eu saio de cabeça erguida 

porque que dei a minha contribuição para poder ajudar o município que nesses vinte (20) 

anos que a gente conseguisse junto com os colegas aprovar projetos que fossem 
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favorecer a comunidade e que nunca olhei para o Prefeito que estava sentado no 

gabinete mas sempre olhei para o projeto que viesse para esta Casa que favorecesse a 

comunidade então deixa o meu abraço aos meus colegas Vereadores e não vou dizer que 

não vou sentir saudades porque que quando sentir saudade venho aqui visitar vocês; 

desejo aos que ficaram e que vão continuar um bom trabalho a todos e tenho certeza 

que a Câmara de Vereadores vai ficar em boas mãos, os que se reelegeram são pessoas 

também que tem competência de trabalhar e a vida política é como o Rafael falou e a 

Solanja “só Deus sabe, a gente não sabe o dia de amanhã, podemos voltar ou podemos 

não voltar” então desejo a todos familiares meus colegas Vereadores, a todos os nossos 

Quevedenses um feliz dois mil e vinte e um (2021) que seja bem melhores que esse dois 

mil e vinte (2020) e foi complicado porque tem a pandemia mas a gente tem que esperar 

o melhor então agradeço de coração, desejo tudo de bom aos colegas e eu já falei saio 

dessa Casa de cabeça erguida porque fiz a minha parte como Vereador durante esses 

vinte (20) anos, era isso muito obrigado a todos.” Manifestação final do Presidente:  

agradeço colegas que se manifestaram nesse pequeno expediente, considero que todas 

as manifestações foram importantes para este Legislativo e assim cumprida a pauta e a  

Ordem do Dia e não mais nada havendo a ser tratado encerro esta sessão ordinária, 

última sessão plenária do ano de dois mil e vinte (2020) e convido a todos para 

acompanhar o cerimonial de posse dos Vereadores eleitos, da Prefeita e do Vice-Prefeito 

no dia primeiro (1º) de Janeiro de dois mil e vinte e um (2021) às dezenove (19) horas via 

Facebook através do site Câmara Quevedos diretamente da sede social do CTG 

Mangueira de Pedra sempre considerando as orientações emitidas pelos órgãos de saúde 

e fiscalização do nosso município. Eu gostaria de agradecer a Deus que me deu saúde 

para que pudesse tocar este Legislativo durante este ano, agradecer meus colegas que 

me ajudaram e compor a Mesa Diretora comigo, agradecer a Deus pela saúde como eu 

disse e pela capacidade de ter ética e transparência com os colegas e com os nossos 

eleitores, agradecer os colegas Vereadores que nos acompanharam durante essa 

legislatura, o Celso - nosso Diretor, o Dr. João Antônio – nosso Assessor, a Cledi – nossa 

funcionaria e demais funcionários que vem dar assessoria a este Poder da Prefeitura 

Municipal, agradecer meus eleitores que me elegeram para mais uma legislatura e quero 

continuar sempre representando e os defendendo nesta Casa de forma imparcial e ética, 

agradecer a comunidade em geral desejando a todos um excelente final de dois  mil e 

vinte (2020) e um próspero dois mil e vinte e um (2021), muito obrigada a todos.” Os 

trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pelo Ver. 

Jandir Polenz Arend e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Jandir 

Polenz Arend, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 

deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  

  

Ver. Jandir Polenz Arend  Ver. Hélio Duarte Menezes 

Secretário    Presidente 


